

2021年10月15日 星期五 辛丑年九月初十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24076期  
今日8版 每份1.70元



## 习近平出席第二届联合国全球可持续交通大会开幕式并发表主旨讲话

强调坚持开放联动,坚持共同发展,坚持创新驱动,坚持生态优先,坚持多边主义,书写基础设施联通、贸易投资畅通、文明交融沟通的新篇章

新华社北京10月14日电 国家主席习近平14日晚以视频方式出席第二届联合国全球可持续交通大会开幕式并发表题为《与世界相交 与时代相通 在可持续发展道路上阔步前行》的主旨讲话。

习近平指出,交通是经济的脉络和文明的纽带。从古丝绸之路的驼铃帆影,到航海时代的劈波斩浪,再到现代交通网络的四通八达,交通推动经济融通、人文交流,使世界成了紧密相连的“地球村”。当前,百年变局和世纪疫情叠加,给世界经济发展和民生改善带来严重挑战。我们要顺应世界发展大势,推进全球交通合作,书写基础设施联通、贸易投资畅通、文明交融沟通的新篇章。

第一,坚持开放联动,推进互联互通。要推动建设开放型世界经济,不搞歧视性、排他性规则和体系,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。要加强基础设施“硬联通”、制度规则“软联通”,促进陆、海、天、网“四位一体”互联互通。(下转第五版)

## 习近平在中央人大工作会议上发表重要讲话强调

# 坚持和完善人民代表大会制度 不断发展全过程人民民主

李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 栗战书讲话

### 人民代表大会制度 新理念新思想新要求

- 必须坚持中国共产党领导
- 必须坚持用制度体系保障人民当家作主
- 必须坚持全面依法治国
- 必须坚持民主集中制
- 必须坚持中国特色社会主义政治发展道路
- 必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化

### 民主不是装饰品

■如果人民只有在投票时被唤醒、投票后就进入休眠期,只有竞选时聆听天花乱坠的口号、竞选后就毫无发言权,只有拉票时受宠、选举后就被冷落,这样的民主不是真正的民主。

■民主是各国民的权利,而不是少数国家的专利。一个国家是不是民主,应该由这个国家的人民来评判,而不应该由外部少数人指手画脚来评判。

■实现民主有多种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度,用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不民主的。



习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 王晔摄



10月13日至14日,中央人大工作会议在北京召开。

新华社记者 李响摄

新华社北京10月14日电 中央人大工作会议10月13日至14日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。我们要坚持中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,不断发展全过程人民民主,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席会议。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书作总结讲话。

习近平在讲话中指出,人民代表大会制度,坚持中国共产党领导,坚持马克思主义国家学说的基本原则,适应人民民主专政的国体,有效保证国家沿着社会主义道路前进。人民代表大会制度,坚持国家一切权力属于人民,最大限度保障人民当家作主,把党的领导、人民当家作主、依法治国有机结合起来,有效保证国家治理跳出治乱兴衰的历史周期率。60多年来特别是改革开放40多年来,人民代表大会制度为党领导人民创造经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障。

习近平强调,党的十八大以来,党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,制度竞争是综合国力竞争的重要方面,制度优势是一个国家赢得战略主动的重要优势。历史和现实都表明,制度稳则国家稳,制度强则国家强。我们要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作。

习近平指出,要全面贯彻实施宪法,维护宪法权威和尊严。全国人大及其常委会要完善宪法相关法律制度,保证宪法确立的制度、原则、规则得到全面实施,要加强对宪法法律实施情况的监督检查。地方各级人大及其常委会要依法行使职权,保证宪法法律在本行政区域内得到遵守和执行,自觉维护国家法治统一。

习近平指出,要加快完善中国特色社会主义法律体系,以良法促进发展、保障善治。要加强党对立法工作的集中统一领导,把改革发展决策同立法决策更好结合起来,统筹推进国内法治和涉外法治,统筹立改废释纂,加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法。要发挥好人大及其常委会在立法工作中的主导作用,深入推进科学立法、民主立法、依法立法。

习近平强调,要用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督。各级人大及其常委会要聚焦党中央重大决策部署,聚焦人民群众所思所盼所愿,推动解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题。要加强对法律法规实施情况的监督,完善人大监督制度。各级“一府一委两院”要严格执行人大及其常委会制定的法律法规和作出的决议决定,依法报告工作,自觉接受人大监督。

习近平指出,要充分发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有所应。要丰富人大代表联系人民群众的内容和形式,更好接地气、察民情、聚民智、惠民生。各级人大常委会要加强代表工作能力建设,支持和保障代表更好依法履职。人大代表肩负人民赋予的光荣职责,要站稳政治立场,履行政治责任,密切同人民群众的联系,展现新时代人大代表的风采。

习近平强调,要强化政治机关意识,加强人大自身建设。各级人大及其常委会要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,全面加强自身建设,成为自觉坚持中国共产党领导的政治机关、保证人民当家作主的国家权力机关、全面担负宪法法律赋予的各项职责的工作机关、始终同人民群众保持密切联系的代表机关。

习近平指出,要加强党对人大工作的全面领导。各级党委要把人大工作摆在重要位置,完善党领导人大工作的制度,定期听取人大常委会党组工作汇报,研究解决人大工作中的重大问题。(下转第五版)

## 王兆力在检查调研全市供热准备工作时强调

# 全力做好供热保障服务 确保群众安全温暖过冬

本报讯(记者 初霞)10月14日下午,省委常委、市委书记王兆力到呼兰区、南岗区,检查调研全市供热准备工作,推进解决相关问题。王兆力强调,群众冷暖无小事,要全力做好供热保障,坚持科学调度,加强设备监测,完善应急预案,细化服务措施,确保群众安全温暖过冬,把好事办好。

10月16日,哈市将正式开栓供热,提前4天供暖。目前,各供热企业已全面启动供热系统热态运行,完成热网注水工作。在位于呼兰区的哈尔滨第三发电厂,王兆力走进供热车间,实地

查看供热设施设备运行情况,详细了解供热面积、供热能力、保障措施,现场协调解决今年供热工作中存在的困难和问题。王兆力强调,供热是北方冬季最重要的民生工程,供热企业要提高政治站位,强化大局意识,切实履行社会责任,保证供暖温度和服务质量。要严格落实安全生产责任,进一步完善应急预案和处理机制,全力做好供热保障,不折不扣把各项工作要求落到实处。

人民银行家属楼是呼兰区供热薄弱小区,王兆力详细了解今年供热准备工作,并随机走

进小区居民中间,询问大家往年供热情况以及对供热工作的意见,强调冬季供暖与人民群众生活息息相关,相关部门要时刻把群众冷暖放在心上,认真倾听群众声音,通过巡查、受理投诉等多种方式,第一时间解决、处理好群众反映的各类供热问题,确保供热温度达标,群众住上暖屋子。

王兆力还到呼兰区御伯换热站实地检查,听取供热区域、管网铺设等情况汇报,叮嘱要做好设备运行维护、供暖调试、参数调整等工作,及时排查隐患,确保供暖管网安全稳定运行。要

强化工作责任,细化工作措施,在确保人民群众温暖过冬的基础上,提供更加优质、更有温度的供热服务。

被列入老旧小区改造的省委党校家属区,目前外墙保温、供热管线改造已全部完工,预计10月底整个改造工程竣工。王兆力走进小区察看工程进展,强调各地区各部门要在保证施工安全和工程质量的前提下,加快改造施工进度,全力保障今冬正常供暖。要因地制宜,立足群众实际需求,做实做细配套设施建设等改造工作,使人民群众有更多实实在在的获得感幸福感。

## 关于调整哈尔滨市巴彦县部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,市指挥部决定,自2021年10月14日15时起,将哈尔滨市巴彦县巴彦镇公园丽景小区、盛隆国际小区调整为低风险地区。调整后,哈尔滨市全域均为低风险地区。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

2021年10月14日

### 哈市新冠疫苗预约接种方式

一是线上预约:公众可以通过微信小程序“健康龙江服务平台”进行线上预约;

二是电话预约:公众可以通过拨打现居住地接种门诊电话,进行电话预约;

三是当面预约:针对老年人,可以自行或由其亲属前往现居住地接种门诊进行当面预约。

市民预约后,按照通知信息即可进行疫苗接种。



## 哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第31号公告

(2021年10月14日)

积极响应市指挥部命令,舍小家顾大家,关停疫情传播风险较大的营业场所,坚决落实各项疫情防控措施,为第一时间打赢疫情防控歼灭战作出了突出贡献,充分展现了新时代哈尔滨的精神风貌和敢于斗争、敢于胜利的磅礴力量,再次续写了哈尔滨抗疫精神新篇章,哈尔滨发展史上将永远铭记你们的功劳和贡献。

突如其来的疫情给相关行业带来较大冲击,也给人们的正常生活带来较大影响。大疫面前,社会各界群众特别是广大经营业主

影响,经市指挥部研究决定,自10月15日零时起,全市终止疫情防控应急响应,除巴彦县仍需管控外,其他区县(市)实行常态化疫情防控,有序恢复正常生产生活秩序。现就有事项公告如下:

一、麻将馆、洗浴、影院、剧院、歌厅、舞厅、足疗店、按摩院、游戏厅、网吧、个体诊所、宗教场所、室内体育健身场所、室内儿童游乐项目、位于地下室或半地下室的小旅店、各类线

下教育培训机构等各类经营场所,在严格执行常态化疫情防控措施的前提下,有序恢复营业活动。

二、大型会议、活动、论坛、培训、演出、促销、游园、庙会、集市、民俗、文艺演出、广场舞等活动,在严格执行常态化疫情防控措施的前提下,有序恢复举办。倡导节俭办婚事、办丧事。

(下转第四版)

## 全民免费接种疫苗 全力守护美好家园